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1. Indica cuál de estas afirmaciones sobre sopanda y durmientes es correcta 

a. La sopanda se sitúa bajo elementos estructurales horizontales transmitiendo los 

esfuerzos directamente al suelo y el durmiente transmite empujes horizontales 

b. La sopanda y el durmiente hacen funciones similares, pero según el material de 

que estén ejecutados, madera o metálico, cambia su nombre 

c. La sopanda y el durmiente son piezas que forman parte de una apuntalamiento, 

con la diferencia que uno transmite cargas horizontales y el otro verticales 

d. La sopanda y el durmiente hacen funciones similares de transmisión de cargas 

verticales, solo que la sopanda recoge cargas de vigas, dinteles y forjados y el 

durmiente reparte sobre el suelo las cargas que recibe. 

 

2. Una botella de 6 litros de aire y 9 kg. de peso de un ERA cargado a 300 bar, nos suministra 

una cantidad de aire de: 

a. 1836 litros de oxigeno 

b. 3600 litros de oxigeno 

c. 1800 litros de oxígeno 

d. Ninguna de las anteriores es correcta 

 

3. Una explosión de gases supercalentados en un recinto cerrado en la que todo el gas se 

mezcla con el aire antes de la ignición, es un: 

a. ROLLOVER 

b. FLASHOVER RICO Y CALIENTE 

c. BACKDRAFT 

d. C.S.G. 

 

4. Los trajes de protección térmica no deben permitir que en su interior penetre una 

cantidad de calor superior a: 

a. 2 Kcal/m²/min 

b. 3 Kcal/m²/min 

c. 4 Kcal/m²/min  

d. 5 Kcal/m²/min 

 

5. ¿Cómo se define a la relación numérica entre el volumen final de la espuma obtenida y el 

volumen original del espumante que la produce? 

a. Tasa de concentración 

b. Densidad de aplicación 

c. Coeficiente de expansión 

d. Ninguna es correcta 
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6. Las herramientas hidráulicas de excarcelación pueden ser de efecto doble o efecto 

simple. ¿Cuál de ellas no es de efecto doble? 

a. RAM Separadores 

b. Cizalla 

c. Corta pedales 

d. Pinzas Separadoras 

 

7. La acción de transmitir o cambiar de dirección apropiadamente las cargas colapsadas a 

tierra firme u otro elemento estructural en un edificio, en condiciones de soportarla se 

denomina:  

a. Entibación 

b. Apuntalamiento 

c. Acuñado 

d. Descarga horizontal teórica 

 

8. ¿En qué categoría están presentes los trajes de penetración al fuego (EPI)? 

a. Categoría I 

b. Categoría II 

c. Categoría III 

d. Categoría IV 

 

9. ¿Cómo se llama el polvo compuesto de cloruro sódico con algunos aditivos? 

a. Polvo Pyrene G-1 

b. Polvo NA-X 

c. Polvo LITH-X 

d. Polvo MET-L-X 

 

10. Que sustancia se debe emplear para combatir un fuego de tipo D 

a. Halón 

b. Agua 

c. Dióxido de Carbono 

d. Polvo Químico 

 

11. Si nos encontramos en una operación de rescate y salvamento ¿qué tipo de cuerda 

semiestática sería la más idónea? 

a. Paralelas 

b. Tipo A 

c. Tipo B 

d. Dobles 
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12. La válvula de seguridad de una botella de aire comprimido se encuentra en: 

a. En el latiguillo de conexión a la botella 

b. En el manorreductor 

c. En el Bodyguard 

d. En la llave de apertura de la botella 

 

13. Los fuegos de la clase C y F 

a. La clase F no es una clase de fuego, siendo las clases de fuego A, B, C y D 

b. Son originados por gases y aceites vegetales, respectivamente, según la vigente 

Norma UNE-23010   

c. La clase F sustituye a la C según la UNE-EN2:1994/A1:2005 que sustituye a la UNE-

23010 

d. Ninguna de las respuesta anteriores es correcta 

 

14. La electricidad cuanto mayor sección o diámetro del conductor la resistencia será: 

a. Mayor 

b. Igual 

c. Menor 

d. Las anteriores son incorrectas 

 

15. Según los fabricantes, el máximo tiempo de utilización de una cuerda semiestática está 

establecido en: 

a. 3 años 

b. 5 años 

c. 10 años 

d. 15 años 

 

16. La unidad de la intensidad eléctrica es: 

a. Voltio 

b. Ohmio 

c. Watios 

d. Amperios 

 

17. Cuando existe una gama de concentración de gases combustibles que combinándose con 

el oxígeno del aire se hacen inflamables, se está definiendo él: 

a. Límite superior de inflamabilidad 

b. Rango de inflamabilidad 

c. Límite inferior de inflamabilidad 

d. Ninguna de las respuesta anteriores es correcta 
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18. En relación a los equipos de trabajo, sobre los resguardos y los dispositivos de protección, 

cuál de las siguientes afirmaciones es falsa: 

a. Serán de fabricación sólida y resistente 

b. No ocasionarán riesgos suplementarios 

c. Deberán estar situados a suficiente distancia de la zona peligrosa 

d. Deberá ser fácil anularlos y ponerlos fuera de servicio 
 

19. Las bombas de tornillo son también identificadas como bombas de: 

a. Aspas o pala 

b. Émbolos reciprocantes 

c. Helicoidales 

d. Alternancia 

 

20. Según la norma UNE EN 1846 establece que los vehículos contra incendios según su MTC 

(masa total en carga) son:  

a. 7,5 tn < MTC < 16 tn 

b. 3 tn < MTC < 7,5 tn 

c. 2,5 tn < MTC < 6 tn 

d. MTC > 16 tn 
 

21. ¿Qué es la empatía? 

a. Es la simplicidad de los métodos terapéuticos, llevados a cabo para evitar las 

situaciones de conmoción (shock) 

b. Es la escucha activa y la comunicación no verbal unidas, para evitar la simplicidad 

de los métodos terapéuticos 

c. Es el contacto visual con tono de voz afectuosa, sereno y claro, controlando la 

expresión facial 

d. Es la capacidad de conexión emocional diferenciada, intentando pensar y sentir de 

la misma manera que el afectado siente y piensa 
 

22. ¿Qué presión tiene que soportar las líneas de alta presión utilizadas en los equipos 

hidráulicos de corte y separación? 

a. Entre 100 y 300 kg/cm² 

b. Entre 600 y 700 kg/cm² 

c. Entre 600 y 700 kg/m² 

d. Entre 800 y 900 kg/m² 
 

23. Las lanzas que permiten obtener agua muy pulverizada son: 

a. Lanzas para incendios forestales 

b. Lanzas para fuego eléctrico 

c. Lanza para penetrar mejor en el incendio  

d. Las respuestas a) y c) son correctas 
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24. En la investigación de incendios hay una fase en la que se pierden más evidencias, esta 

fase es: 

a. A la llegado al lugar del siniestro 

b. Antes de la intervención 

c. Durante la intervención 

d. Tras la intervención 
 

25. ¿Cómo se llama al aparato hidráulico, conectado a una red de abastecimiento, destinado 

a suministrar agua en caso de incendio en todas las fases del mismo? 

a. Columna húmeda 

b. Hidrante de columna 

c. Hidrante contra incendio 

d. Hidrante de columna seca 
 

26. Qué deberá figurar en las máquinas de elevación de cargas: 

a. Carga nominal 

b. Dispositivos de alarma perceptibles y comprensibles 

c. Protección de elementos que alcancen temperaturas elevadas o muy bajas, en su 

caso 

d. Todas las anteriores son correctas 
 

27. ¿Cuál es uno de los objetivos principales del ADR? 

a. Acrecentar la seguridad de los transportes internacionales por carretera, por tren 

y por barco 

b. Establecer una clasificación e identificación única con pictogramas e indicaciones 

reconocidas internacionalmente para el transporte de mercancías peligrosas 

c. Recoger los acuerdos mundiales en relación al transporte de MMPPAA 

d. Establecer las disposiciones relativas a carga y descarga de todo tipo de 

mercancías que circulen por la CEE, con pictogramas idénticos para todas ellas 
 

28. ¿Cuál es la altura mínima de barandillas conforme al Real Decreto 1215/1997 y 

posteriores modificaciones? 

a. 90 cm 

b. 110 cm 

c. 120 cm 

d. Todas las anteriores son falsas 
 

29. Los líquidos inflamables según el ADR: 

a. Tienen un alto punto de inflamación 

b. Cuanto más bajo es el punto de ebullición, menor es su peligrosidad 

c. Tienen un punto de inflamación por encima de 70° C 

d. Su punto de inflamación está por debajo de  los 61° C 
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30. ¿Cuántos litros por minuto tienen las lanzas de espuma de media expansión? 

a. 100, 300 y 500 l/min 

b. 200, 400 y 800 l/min 

c. Las respuesta a) y b) son correctas 

d. 250, 350 y 450 l/min 

 

31. La disminución de la presión debida a estrechamiento de un conducto se conoce como: 

a. Efecto Venturi 

b. Golpe de ariete 

c. Pérdida de carga 

d. Teorema de Torricelli 

 

32. Para trabajar con líquidos inflamables se utilizará el traje de nivel: 

a. II 

b. I 

c. III 

d. IV 

 

33. Según el artículo 13 del Reglamento del S.P.E.I.S. ¿cuál de estas funciones le corresponde 

al Jefe de Parque? 

a. Cumplimentar cuantos informes le sean requeridos por la Jefatura 

b. Mando de los diversos turnos a su cargo    

c. Mantener la mejor preparación de los turnos a su cargo 

d. Las respuestas a) y b) son correctas 

 

34. El agua como agente extintor actúa sobre tres de los cuatro parámetros que intervienen 

en el tetraedro del fuego ¿Cuáles son? 

a. Reduce la producción de gases inflamables, interrumpe la reacción en cadena y 

reduce la temperatura 

b. Reduce la producción de gases inflamables, el vapor de agua dificulta el contacto 

entre combustible y comburente y reduce la temperatura 

c. El vapor de agua dificulta el contacto entre combustible y comburente, interrumpe 

la reacción en cadena y reduce la temperatura 

d. El vapor de agua dificulta el contacto entre combustible y comburente, interrumpe 

la reacción en cadena y reduce la producción de gases inflamables 

 

 

 

 

 

NOTA: PREGUNTA ANULADA 

SE SUSTITUYE Nº 1 RESERVA 
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35. ¿Qué disposición de las siguientes deberá tenerse en cuenta para la utilización de 

escaleras de mano? 

a. Para impedir su desplazamiento siempre deberá anclarse a paramento vertical 

mediante taco químico 

b. Para fines de acceso deberá sobresalir al menos 1 metro del plano de trabajo 

c. Se colocarán formando un ángulo de 45° con la horizontal mediante base 

antideslizante 

d. Las respuestas b) y c) son correctas 

 

36. El nivel II de protección lo constituye: 

a. Traje de intervención 

b. Traje estanco mas traje de intervención mas ERA más traje de salpicaduras 

c. Traje de intervención mas ERA 

d. Traje de intervención más ERA más traje de salpicaduras 

 

37. ¿A qué altura se instalarán en las fachadas la columna seca? 

a. A 70 cm del suelo 

b. A 80 cm del suelo 

c. A 90 cm del suelo 

d. A 100 cm del suelo 

 

38. La presión a la que sale el aire de la botella del ERA es de: 

a. 5 a 6 bares 

b. 4 a 6 bares 

c. 6 a 9 bares 

d. 1 a 2 bares 

 

39. Las bombas hidráulicas transforman:  

a. La energía mecánica en hidráulica 

b. La energía potencial en hidráulica 

c. La presión en energía hidráulica 

d. La energía cinética en potencial 

 

40. En primeros auxilios ¿Qué es la Hematemesis? 

a. Hemorragia procedente del aparato digestivo alto 

b. Hemorragia procedente del pulmón 

c. Hemorragia procedente de la nariz  

d. Hemorragia procedente del oído 
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41. El suboficial del S.P.E.I.S. de Melilla, ¿a qué escala pertenece?  

a. Escala técnica 

b. Escala operativa     

c. Las respuestas a) y b) son correctas 

d. Las respuestas a) y b) son incorrectas 

 

42. ¿Qué férulas se pueden recortar y son maleables para poder ajustarlas? 

a. Las férulas de brazo 

b. Las férulas de aluminio 

c. Las férulas de latón 

d. Las respuestas b) y c) son correctas 

 

43. Las sustancias y objetos explosivos de la clase I, deben incluirse en una división (que nos 

dará una idea de su peligrosidad) y en un grupo de compatibilidad, estando formado su 

código de clasificación por:  

a. El número de la división y la letra del grupo de compatibilidad 

b. La letra de la división y el número de grupo de compatibilidad 

c. El número y letra de compatibilidad y numero y letra de división 

d. Un número de 6 compatibilidades y una letra de división 

 

44. La maniobra de Heimlich se emplea para: 

a. La obstrucción de la vía aérea por cuerpos extraños 

b. Evitar la fibrilación ventricular 

c. Pacientes en estado de choque 

d. Pacientes en coma 

 

45. Refiriéndonos a las mercancías peligrosas ¿Cuál sería la clase 4.1? 

a. Materias liquidas que experimenta inflamación espontánea 

b. Materias sólidas inflamables 

c. Materias líquidas que al contacto con el agua desprenden gases inflamables 

d. Materia gaseosa criogénica 

 

46. Al poner una férula, ¿Que riesgos debemos evitar? 

a. Lesionar arterias, vasos sanguíneos y nervios 

b. Infecciones 

c. Defectos en la inmovilidad de la articulación 

d. Todas las anteriores son correctas 

 

 

 

NOTA: PREGUNTA ANULADA 

SE SUSTITUYE Nº 2 RESERVA 
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47. ¿Qué nos indica en una placa de peligro en la cual en el vértice de abajo se representa el 

nº 7 y en dicha placa aparece tres medias lunas sobre un círculo? 

a. Sustancias radioactivas 

b. Peligro de envenenamiento 

c. Sustancias infecciosas 

d. Ninguna de las anteriores es correcta 

 

48. Para que un sistema logístico se pueda desarrollar de forma más eficiente es necesario 

prestar atención a los puntos siguientes: 

a. Catálogo de capacidades, lista de no destinatarios, estructura de mandos, según 

Norma Básica de Protección Civil RD 407/1992 

b. Salud, agua, alimentación, albergue y saneamiento 

c. Comunicaciones, catálogo de capacidades, determinación de MMPP y siempre 

bajo mando de sus jefes naturales 

d. Gestión de albergues temporales antes del desastre para poder aplicar las fases 

más representativas, transporte, despliegue, según la Norma Básica de Protección 

Civil RD 407/1996 

 

49. La propagación del calor de un lugar a otro por un movimiento real de la sustancia 

caliente, es aplicada a: 

a. Convección 

b. Radiación 

c. Combustión 

d. Conducción 

 

50. La resistencia que ofrece un cuerpo al paso de la corriente eléctrica es medida en: 

a. Voltios 

b. Watios 

c. Ohmios 

d. Ninguna de las respuestas anteriores es correcta 
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PREGUNTAS RESERVAS 

1. Los procedimientos de extinción están basados en la eliminación de uno de los factores 

que componen el tetraedro del fuego. Así el proceso de inhibición supone: 

a. La eliminación del combustible 

b. La eliminación del comburente 

c. La eliminación de la energía de activación 

d. Ninguna es correcta 

 

2. Las sustancias que en contacto con el agua desprenden gases inflamables se incluyen 

dentro de la clase: 

a. Clase 3 

b. Clase 4.1 

c. Clase 4.2 

d. Clase 4.3 

 

3. Con 3 litros de espumogeno con un coeficiente de expansión 50 y utilizando un 

proporcionador al 3% ¿Cuánta cantidad de espuma obtendremos? 

a. 500 litros 

b. 1500 litros 

c. 5000 litros 

d. 15000 litros 

 

4. Señala la función principal de un manorreductor de un equipo de respiración autónoma  

a. Función principal de reducir la presión procedente del sistema de media 

b. Función principal de reducir la presión del aire procedente de la botella 

c. Función principal de unión y colocación de la botella 

d. Función principal de colocar el seguro antivibración de la botella  

 

5. Cargamos una botella de aire comprimido hasta que el manómetro del compresor indica 

300kg/cm² para, seguidamente, montarla en el equipo de respiración autónoma, 

¿Cuántos bares marcará el manómetro del equipo? 

a. 300 

b. 306 

c. 294 

d. 304 

 

 

 

 


